

SKUPŠTINA CRNE GORE



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Ivanu Brajoviću

PRIMLJENO:	28.10	2019	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-250		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Ministru zdravlja Kenanu Hrapoviću postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE: Sta ce Ministarstvo zdravlja uciniti da rijesi pitanje nedostatka ljekara opste prakse ? Primjer ambulante u Klicevu, SO Niksic.

O b r a z l o ž e n j e: Ambulanta je otvorena prije 5 godina. Buduci da u ovoj mjesnoj zajednici ima 12.000 stanovnika, ambulanta je projektovana za cetiri izabrana ljekara. Od osnivanja promijenila su se tri ljekara, neki nijesu radili ni citavu godinu. To su mahom mladi ljudi koji su otisli na specijalizacije. Na Zavodu za zaposljavanje nema ljekara.Kako ce se ovaj problem rijesiti, imajući u vidu znacaj preventivne zdravstvene zastite po stanovnistvo? Izrazavamo zahvalnost menadzmentu Doma zdravlja u Niksicu koji ulaze napore da obezbijedi ljekare, ali ono nije u mogucnosti da trajno rijesi taj problem.

POSLANIK

Mada Nenezic



Crna Gora

Ministarstvo zdravlja



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	18.12.	2019. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-250/2	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

Broj: 51-656/2019-2
Podgorica, 29.10.2019. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
GENERALNI SEKRETAR
-n/r generalnog sekretara-
g-dina Aleksandra Jovičevića

Bul.Sv. Petra Cetinjskog 10
PODGORICA

Predmet: *Veza Vaš akt br. 00-61-2/19-250/1 od 28. oktobra 2019.godine (naš broj 51-656/2019-1 od 29.10.2019.god)*

Poštovani g-dine Jovičeviću,

Na osnovu člana 188 stav 2 Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore, poslanica Nada Nenezić postavila je Ministarstvu zdravlja sledeće

POSLANIČKO PITANJE:

Šta će Ministarstvo zdravlja učiniti da riješi pitanje nedostatka ljekaru opšte prakse? Primjer ambulante u Kličevu, SO Nikšić.

Uvažena poslanice Nenezić,

Na postavljeno poslaničko pitanje, na osnovu člana 191 Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore, Ministarstvo zdravlja daje sledeći

ODGOVOR:

U Crnogorskom zdravstvenom sistemu trenutno radi 1860 ljekara u javnom zdravstvu, ukupno 2060 uzimajući u obzir ljekare zaposlene u privatnim zdravstvenim ustanovama, što je 3,3/ljekara na 1000 stanovnika.

Dakle, nesporno je da je Vlada Crne Gore vodila odgovornu kadrovsku politiku u odnosu na brzu integraciju ljekara opšte prakse u zdravstveni sistem, bez čekanja na Birou rada i sa hitrim stručnim napredovanjem koje dovelo do toga da se u specijalizacije i uže specijalizacije u poslednjih nekoliko godina uložilo oko 7 miliona eura. Bez obzira na postignuto, nema mjesta opuštanju. Naprotiv, globalni trendovi upozoravaju na punu



pripravnost i kontinuirano praćenje ljudskih resursa u nastupajućem periodu sa spremnošću da odgovorimo mogućim izazovima.

Ljekar na primarnom nivou zdravstvene zaštite je čuvar kapije zdravstvenog sistema. On mora da bude stručno i moralno snažan da bi njegove profesionalne i etičke vrijednosti bile prepoznate. Ne smijemo dozvoliti da postane anonimni autoritet u očima pacijenta koji je baš njega izabrao, već mu moramo omogućiti da svoje obaveze obavlja dostojanstveno, samouvjereno, šireći pozitivne utiske o svom pozivu izabranog doktora. Promocija vrijednosti ljekara angažovanih na primarnom nivou zdravstvene zaštite mora se sprovoditi u kontinuitetu da bi ljekari u potrazi za svojim definitivnim profesionalnim usmjerenjem zastali, razmislili i donijeli konačnu odluku da svoj put u struci posvete primarnoj zdravstvenoj zaštiti.

Činjenica da ljekari iz regiona često dolaze da rade u crnogorskom zdravstvenom sistemu govori o tome da je kvalitetan odnos prema ljekarima u smislu stručnog napredovanja prepoznat i van granica Crne Gore. Primjera radi, samo u Domu zdravlja Nikšić do sada su angažovana četiri doktora iz BiH i dva iz Republike Srbije, dok je dvoje napustilo privatne zdravstvene ustanove prepoznavši sistem javnog zdravstva Crne Gore kao povoljan ambijent za rad i profesionalni progres.

U prilog tome, Vaše pitanje za konkretnu ambulantu u mjesnoj zajednici Kličevo u Opštini Nikšić koja ima oko 11 000 stanovnika, u kojoj je u kontinuitetu, od oktobra 2013. godine kada je ambulanta organizovana za rad, u prvoj smjeni radio uvijek jedan tim izabranog doktora.

Na današnji dan broj registrovanih osiguranika kod ID je 1.691. U posljednje dvije godine u ovoj ambulanti su radila tri doktora koja su nakon nekoliko mjeseci rada, u skladu sa politikom usavršavanja ljekara, pošli na specijalizaciju. Trenutni nedostatak ljekarskog kadra u ovoj ambulanti je privremenog karaktera i riješen je na način što doktori iz matične ustanove Dom zdravlja Nikšić tu rade po 4 sata dnevno, nakon čega nastavljaju rad u ambulanti matične ustanove. Najkasnije do kraja godine, poštujući administrativne procedure kojima podliježu strani državljani, još jedan ljekar iz RbiH će biti angažovan sa punim radnim vremenom.

S uvažavanjem,

